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Любов Пархета 
 

УКРАЇНСЬКА ЛІТЕРАТУРА ЯК НАВЧАЛЬНИЙ ПРЕДМЕТ  
У СПАДЩИНІ В.О. СУХОМЛИНСЬКОГО  

 
Література – вид мистецтва і водночас навчальний предмет, покликаний 

розвивати у школярів почуття прекрасного, навчити їх розуміти художній твір. 
Українська література як навчальний предмет займає важливе місце в 

загальноосвітній школі. Разом з іншими предметами суспільно-гуманітарного 
циклу література специфічними засобами слова розкриває шляхи оновлення 
суспільства. Основним завданням, яке ставиться перед вивченням літератури в 
школі, є: 1) розв’язання морально-етичних проблем, в основі яких лежать 
загальнолюдські цінності; 2) розкриття естетичної функції мистецтва слова.  

Українська література відіграє велику роль і у вихованні людини як гро-
мадянина України з притаманними йому мораллю та інтересами, культурою 
праці й поведінки. Вона має велику силу емоційного впливу на національне ви-
ховання, яке є найважливішим чинником формування підростаючого 
покоління. 

У зв’язку з цим досвід вітчизняного педагога-гуманіста 
В. Сухомлинського має велике теоретичне і практичне значення, оскільки він 
поєднує в собі досвід педагога, методиста-теоретика і словесника-практика. Ва-
силь Олександрович багато уваги приділяв українській мові та літературі як 
навчальним предметам. Про це свідчать його численні висловлювання, що 
містяться як у друкованій, так і в рукописній спадщині, його практична 
діяльність словесника і, головне, результати цієї діяльності – не тільки успіхи 
його учнів у стінах школи, але й їхнє життя, їхнє моральне обличчя. Перекон-
ливою є педагогічна система В. Сухомлинського, що торкається розвитку пи-
семного мовлення та прилучення учнів до читання книг. Василь Сухомлинсь-
кий особливого значення надавав формуванню мовної культури молоді. Він ак-
центував увагу на тому, що мова, рідне слово – це велике духовне надбання на-
роду, яке необхідно берегти і примножувати.  

Нами запропоновано перелік історико-педагогічних праць, у яких висвіт-
люється проблема мовно-літературної освіти в школі.  

У переліку подано літературні джерела різного спрямування : історико-
педагогічні праці В.О. Сухомлинського; документи Центрального державного 
архіву вищих органів влади та управління України; матеріали Державного пе-
дагогічно-меморіального музею В.О. Сухомлинського при Павлиській загаль-
ноосвітній школі (Кіровоградська обл..); праці вітчизняних і зарубіжних уче-
них-педагогів, методистів. 
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